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Pojam javnih rashoda
Na ovom času učenici se upoznaju sa temom javne potrošnje, njenim definicijama,
karakteristikama i ulogom u savremenoj ekonomiji. Kroz diskusiju i analizu, razmatraju kako javni
rashodi utiču na ekonomiju i društvo, te odgovaraju na zadate zadatke.

Organizacijski oblik nastave

Predmetna nastava 2. razred

Vrsta nastavnog procesa

Osnovna vrsta nastave - Redovna nastava

Suradnja škole sa roditeljima i zajednicom te razvoj školskog kolektiva

Aktivnosti sa učenicima

Trajanje
45 minuta

Oblasti



Matematičko područje

Predmet
Finansijsko pravo

Ključne kompetencije

Matematička kompetencija i kompetencija u nauci, tehnologiji i inžinjerstvu

Građanska kompetencija

Preduzetnička kompetencija

Ciljevi i ishodi učenja i poučavanja
Cilj:

Definisanja pojma javnih rashoda

Ishodi:

Učenik zna:

Definisati pojam javne potrošnje
Navesti pitanja na koja finansiranje nauke treba da odgovori u vezi sa javnom potrošnjom.
Navesti karakteristike javne potrošnje

Detaljan opis realizacije
Uvodni dio časa (10 minuta)

Podsećam učenike na njihova dosadašnja saznanja o javnim finansijama i postavljam im pitanja
kako bi ponovili šta su do sada naučili o tome šta je predmet finansijske nauke. Nakon diskusije
dajem uvodne napomene o današnjem času. Ističem cilj današnjeg časa.

Glavni deo časa (30 minuta)

Objašnjavam da su zbog sve veće uloge savremene države u celokupnom društvenom životu, a
posebno u privrednom životu, javni rashodi postali jedan od glavnih problema finansijske nauke. Da
bi se ovo razumelo, potrebno je pogledati nekadašnja shvatanja naučnika o javnoj potrošnji, koja su



bila negativna, i savremena shvatanja. Da bismo bolje razumeli definiciju javne potrošnje, upućujem
studente na pitanja javnih finansija na koja treba da odgovore prilikom utvrđivanja javne potrošnje
jedne zemlje, a to su: 1. Šta su državno-javne potrebe? 2. Kako oni najbolje i najpouzdanije mogu
biti zadovoljni? 3. Do koje granice se mogu povećati rashodi bez štetnog uticaja na nacionalnu
ekonomiju i njen razvoj? Dajem nekoliko definicija javne potrošnje, a studentima dajem slobodu da
izaberu koju žele da uče. Definicije javne potrošnje Javni rashodi su novčani izdaci javnih pravnih
lica za zadovoljenje kolektivnih potreba u javnom interesu, bez favorizovanja nijednog dela
zajednice, a u korist najvećeg broja građana određene zemlje. Javni rashodi su akt kojim država
izdvaja prihode za određene namene. Državni rashodi su sistem javnih potreba izraženih u novcu.
Objašnjavam karakteristike javne potrošnje. Javna potrošnja je sastavni deo ekonomske politike.
Njihovo strukturno određenje obima, visine, strukture i troškova zadovoljenja mora se utvrditi pre
obima javnih prihoda. Javni rashodi imaju neproizvodni i društveno koristan karakter, pa iako ne
obezbeđuju reprodukciju prihoda, imaju veliki značaj za funkcionisanje društva. Javni rashodi su
rashodi države i njenih organizacionih delova koje ona mora da sprovodi radi ostvarivanja zadataka
i potreba javne potrošnje. Oni služe i obezbeđuju da država i njeni organizacioni delovi snose
sopstvene troškove, investicione troškove (ulaganja u infrastrukturne objekte) i tekuće troškove.
Javni rashodi se podmiruju javnim prihodima. Javni rashodi su sinonim za javne potrebe.

Završni deo časa (5 minuta)

Dajem uputstva učenicima da kod kuće odgovore na sledeća pitanja: Šta je javna potrošnja?
Navesti sve karakteristike javne potrošnje.

Praćenje i procjenjivanje
Aktivnosti na času i učestvovanje u nastavi.

Ideje za domaće zadaće (nastavak aktivnosti) i uključivanje roditelja
Dajem uputstva učenicima da kod kuće odgovore na sledeća pitanja: Šta je javna potrošnja?
Navesti sve karakteristike javne potrošnje.

Savjeti za druge nastavnike/ce kod realizacije ove lekcije/teme
Dati učenicima što višeprimjera za javne resurse, za pta sekoriste i kako.

Metode i tehnike

Metoda razgovora

Collections
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